

济南中院驳回*ST三联诉讼 三联商标仍归三联集团

□本报记者 康书伟

备受关注的*ST三联(600898)诉三联集团商标纠纷案在济南市中级人民法院审结。法院驳回*ST三联诉讼请求,认定“三联”商标归三联集团所有。历时2年之久的“三联”商标权之争第一次获得司法结果。

“三联”商标由三联集团创立于1985年。2003年,三联集团与战略重组郑百文签订《商标许可使用合同》,三联集团授权*ST三联前身郑百文使用“三联”商标,但有两个“鉴于”前提:一、许可人是三联服务商标的商标权人;二、许可人是被许可人的第一大股东,积极支持被许可人的发展。

2009年,国美电器成为*ST三联实际控制人后,*ST三联起诉三联集团,请求法院判令被告三联集团立即停止将“三联”商标转让给任何第三方的行为,判令三联集团将“三联”商标无偿转让给*ST三联。

法院审理认为,三联集团与郑百文签署的商标使用合同合法有效,商标使用合同开头“鉴于”条款一明确了该合同的商标使用权,“鉴于”条款二明确了合同签订的背景和目的,即三联集团是郑百文的第一大股东。法院认为,当三联集团失去*ST三联第一大股东地位后,商标使用许可合同中的“鉴于”条款二的前提和基础已不存在,合同目的无法实现,因此被告三联集团将涉案商标转让给第三人并无不当,因此法院驳回*ST三联的诉讼请求。

中国铁建中标百亿元工程

中国铁建(601186)公告称,公司收到长吉城际铁路有限责任公司发出的中标通知书,公司所属四家子公司分别中标新建吉林至珲春铁路站前其他工程四个标段的施工总价承包,中标价合计约102.94亿元,约占公司2010年营业收入的2.19%。(于萍)

恒信科技拟投资太阳能

□本报记者 张怡

恒星科技(002132)公告称,公司持股26%的洛阳万年硅业有限公司将获得1.9亿元增资,包括公司在内的三位股东按比例出资,增资后公司注册资本变为3亿元,各股东持股比例不变。

据悉,万年硅业注册资本11.1亿元,经营范围为多晶硅、单晶硅、白碳黑、太阳能芯片的生产与销售。截至2010年12月31日,万年硅业总资产1.4亿元,2010年度实现营业收入1.36亿元,净利润871.63万元。自然人股东献忠先生以人民币8360万元、史万福先生以人民币5700万元、恒星科技以人民币4940万元分别对万年硅业进行增资。

公司提示,该投资属于公司主营业务之外的投资,公司管理层对投资产业的市场把握度有限,可能产生风险;太阳能级多晶硅作为新兴产业,其新技术、新装备的使用,可能对产品的市场竞争格局产生影响;同时,太阳能产业作为普遍看好的朝阳产业,投资集中现象比较明显,未来几年可能出现行业间整合的风险。

皇氏乳业近亿元控股大理乳企

皇氏乳业(002329)24日公告称,公司6月22日与云南大理来思尔乳业公司股东签署了《增资扩股协议》。公司拟以净资产溢价方式认购来思尔公司增资扩股额,出资额为9777万元。

据公告,增资完成后来思尔公司注册资本变更为人民币5000万元,皇氏乳业持有其55%的股权,成为其控股股东。以2011年4月30日为基准日,本次增资后每一份注册资本对应的净资产为2.832元,本次认购价格相当于净资产的1.26倍。

公告称,此次增资控股的资金来自于公司2010年12月首次公开发行的2700万A股中的超募资金部分。截至2011年5月31日,尚余超募资金的金额为11.96亿元。(郭力方)

上市公司热衷理财存隐忧

前6个月31家公司砸116亿元购理财产品

□本报实习记者 张怡

最近一段时间以来,“理财热”在上市公司当中十分流行。据中国证券报记者不完全统计,截至6月23日,今年已经有31家上市公司发布了利用自有资金购买理财产品的相关公告,涉及购买理财产品的金额高达115.54亿元。另有不少公司对于理财产品也跃跃欲试,已经预先公布了资金理财管理办法。

有关专家称,上市公司有着独特的资本平台优势,但投资者更多是看重公司主营业务的发展前景和募投项目的前景,上市公司投资理财产品与该初衷明显背离。业内人士表示,预计未来上市公司用于理财的金额仍有很大上升空间,在收到募集资金与资金投放的时间差方面,建立有效的资金监管体制很有必要。

公司不差钱?

该31家公司中,有7家是主板公司,其余全部为中小板公司。该31家公司均表示公司经营业务开展顺利,自有资金充足。31家中有6家公司为生物医药行业,涉及理财资金14亿元,其中信立泰(002294)今年以来已经陆续购买了3笔理财产品。

从理财产品上看,九成以上公司都明确表示将控制额度稳健投资低风险的债券或者银行理财产品。但其中也不乏风险偏好者,如大杨创世(600233)在其购买理财产品的总额4.8亿元中,有2000万元将用于购买流通股票、债券、基金、外汇、期货等金融产品。科华生物(002022)也表示将用2亿元自有资金在一级市场上进行A股的新股申购和购买银行理财产品等进行理财投资。

兆驰股份(002429)宣布拟使用6亿元自有闲置资金购买理财产品,今年以来公司用于购买理财产品的资金已达9.26亿元。而公司2010年6月10日刚刚在中小板上市,IPO共募集资金16.33亿元。

已经公布了现金理财管理制度的公司包括华润三九(000999)、通威股份(600438)、陕鼓动力(601369)和江特电机(002176)等。陕鼓动力公告,单笔理财资金额度不超过3亿元人民币,连续12个月累计不超过公司上一年度未经审计确认后总资产的20%,由公司董事会授权管理层审批,而若超过,则提交公司董事会审议。若以公司2010年报中显示的总资产120.16亿元计算,公司总资产的20%将高达36亿元。

值得注意的是,也有上市公司边再融资边“筹划”理财。江特电机

002176)2010年末公告拟非公开发行募资3.77亿元投资节能降耗产品的研发与投产,该申请已于6月2日获批。而公司在今年3月份也公布了短期理财业务管理制度,并对单笔理财金额达到净资产10%、30%的短期理财审批方案做了详细规定。

资金放收时间差催生理财需求

最大手笔投资理财产品的莫过于海螺水泥(600585),公司5月19日发行95亿元公司债后,6月14日就用40亿元购买了理财产品,让投资者大为感叹:究竟是不差钱还是差钱?由于海螺水泥募集资金用途即是一半用于偿还商业银行贷款、一半补充流动资金,有人士猜测,公司购买理财产品所谓的“经营资金”很大部分应该是来自募集资金。公司股价在公告当日下跌2.72%,而当日沪市大盘上涨1.1%。

事实上,上市公司购买理财产品也并非全出自自有资金。日前,深圳惠程(002168)便被曝出募投项目实施主体公司非法挪用募集资金3.31亿元用以购买理财产品,占其定向增发募集资金4.52亿元的73%。而在股东大会上,深圳惠程还表示募投项目实施顺利。公司股价也在事件被曝当日下跌5.72%,显示了投资者的担忧。

业内人士表示,募集资金的一步到位与投资项目的分期使用之间存在时间差,这正是上市公司积极理财的重要原因。而在此期间如何监管好资金的流向非常重要。而据银行内部人士透露,当前银行理财产品的平均年化收益率在6%左右,远远高于普通银行存款利率,企业有利可图;而同时,银行职员迫于指标任务压力,也非常有动力拉企业来理财。

用电紧张暂缓 难解“电荒”顽疾

□本报记者 王荣

调电价、集中审批一批火电项目、抑制高耗能产业过快增长、控制煤价涨幅……为应对“电荒”,主管部门频频出招。日前,终有消息称,用电紧张的局面有所缓解。

用电紧张缓解是暂时的”,国家电网内部人士向中国证券报记者表示,因为水电发力,华中、华东地区的电力缺口暂时收窄,仅局部地区出现电力供应缺口较大。但该人士指出,随着迎峰度夏高峰的来临,3000万的电力缺口依然存在,电荒局面并未解决。

水电“给力”

用电紧张暂缓与上调电价没有多少关系,华能集团内部人士介绍,即便在上调电价之前,集团火电机组仍然满负荷运转,装备利用小时数稳步增加。

此前,发改委上调电价时曾有业内人士指出,电价上调有利于遏制高耗能企业扩张,发改委明确禁止对高耗能企业实行优惠电价。此次电荒暂

解,有人士认为控制需求侧发生作用。

据中电联介绍,1-5月份,发电电量持续较快增长,但是5月份增速环比略有回落。中国电力企业联合会统计部主任薛静表示,电价上调对高耗能的抑制短期内无法体现,目前用电紧张局面得以暂缓主要原因是长江中下游流域水电设备利用小时得以提高,另因降雨、降温的缘故,空调的使用率较低,居民用电需求有所下降。

5月份长江中下游遭遇特大干旱,中电联数据显示,5月份的水电设备平均利用小时为近几年来同期最低水平。但6月份以来,南方各省逐步进入汛期,旱涝急转,因干旱导致发电不足的各大水库因来水剧增,水电机组利用小时数大幅回升在一定程度上缓解当前的电荒压力。

“电荒”仍存

虽然用电紧张局面暂缓,但业内一致认为,受电源性缺电的“梗伤”掣肘,一旦气温回升,雨水减少,时段性缺电又将到来。

成品油供需紧张情况有所缓解

□本报实习记者 吴婷

春对中国证券报记者表示,目前成品油供需紧张的情况的确有所缓解,主要是因为国际油价目前大幅度下行,减轻了国内油价上涨的压力。

上周,国际油价累计下跌6.2%,纽约商品交易所7月交割的原油期货合约上周五收于每桶93.01美元,这是原油主力合约自2011年2月中旬以来的最低收盘价。

市场人士指出,导致上周国际油价“跳水”的因素很多,其中最主要是受到希腊债务危机不断加深的影响,新财长的任命对提振市场信心效果有限。

对于未来国际油价的走势,国金期货首席分析师江明德表示,原油价格下跌空间不大,油价将在每桶90美

国家电网相关人士表示,电力供应缺口缩小只是短期现象,随着迎峰度夏高峰的来临,此前所预计的3000万千瓦的电力缺口依然存在。

根据中电联行业统计调查,1-5月份,华能、大唐、华电、国电、中电投五大发电集团火电生产亏损121.6亿元,同比增亏78.6亿元。煤价上涨仍是根本原因”,中电联认为,五大集团发电经营持续困难,给迎峰度夏电力供应保障带来较大风险。

据国电集团总经济师张树民介绍,尽管国家发改委自4月份起上调了部分地区的上网电价,但是火电企业平均每度电还亏损5分钱,火电企业的积极性并没有真正调动起来。

而对于下半年国家是否会继续上调电价,张树民表示无法揣测,但他也认为通胀压力高涨短期再上调电价的可能性较小。有券商行业研究员也指出,年内电价是否上调要看煤价是否继续上行,不过值得注意的是,目前动力煤虽然维持高位,但是增幅已经疲软。

元上下震荡。此前原油价格上冲受到北非、中东局势紧张影响,这种利多因素是短暂的,现在油价已经回归,油价的大幅上涨要等美国经济真正强劲复苏,未来将持续震荡。

大宗商品电子交易平台金银岛数据也显示,国内成品油供需层面相对平稳。主营炼厂虽然检修导致后期货源吃紧,但是目前由于华北、华东等地的农业、渔业需求由旺转淡,中间商、调油商库存消耗缓慢,油市的“油荒”情绪销声匿迹。

6月份,长江中下游地区旱转涝,抑制了当地批发直销及终端汽柴油需求,再加上休渔期的开始,预计6月成品油库存仍有小涨可能。国际油价持续低位也大大减轻了山东地方炼厂成本压力,在原料充裕的拉动下,地方炼厂的开工率有望持续上行,届时,国内成品油供应将得到有力的补充。

需求放缓 库存大增 动力煤价涨势渐微

□本报记者 李阳丹

随着南方地区旱涝急转,动力煤市场供求也显现出微妙变化,不仅电厂和港口库存均呈现上升态势,近期进口量的恢复也增大了国内供给。而港口煤炭海运运费的下降更预示着未来一段时间内需求的放缓。尽管最新一期环渤海动力煤价格仍以上涨报收,但其微弱的涨幅也印证了市场供求的变化,同时,煤炭产地价格近期则明显走弱。

上涨仅为“惯性”

由于近期南方地区降水较多,有利于水电出力回升,降低了用电需求对火电出力的依赖,也使得动力煤需求有所回落。海运煤炭网最新一期数据显示,环渤海动力煤价格指数综合平均价为843元/吨,较上期上涨2元/吨,连续第14周保持上涨态势,整体增长76元/吨,涨幅9.91%。

尽管指数仍以上涨报收,但据秦皇岛煤炭交易市场总经理李学刚介绍,从对环渤海六个港口交易价格的采集计算结果看,24个港口规格品中,价格上涨的产品由前一个报告周期的14个减少到了7个;价格持平的产品由前一报告期的10个增加到了16个;价格下降的则增加到了1个。李学刚认为,市场动力煤供求关系进一步趋向均衡,煤炭价格虽然延续小幅上涨态势,但是涨幅的动力进一步减弱,而交易价格仍维持上涨的动力则主要是前期价格上涨的惯性使然。

同时,生产地动力煤价格近期再现回落。根据秦皇岛煤炭网发布的数据,继6月6日山西地区动力煤车板价格结束今年以来的连涨首现下跌后,6月20日山西地区动力煤车板价格再次出现10元/吨的整体降幅。今年5月

25日,山西宣布矿井关闭专项行动正式结束,从2008年开始实施的煤炭资源整合和煤矿兼并重组工作也将全面收官。进入6月份,山西完成整顿后释放了一部分煤产能,煤炭供应得到进一步保障。

港口、电厂库存“双增”

港口和电厂煤炭库存的增加也成为动力煤价继续上涨的阻力。海运煤炭网港口中心数据显示,截至6月22日18时,秦皇岛港煤炭库存冲破700万吨,到达712.4万吨,这是自4月2日以来秦皇岛港最高煤炭库存量。

不仅中转港库存上升明显,重点消费地区港口的煤炭库存水平也有所增加。来自秦皇岛煤炭网的数据显示,广州港的煤炭库存水平已经从4月初的不足200万吨,回升到近期的280万吨左右。

而进入6月份以来,国内主要发电企业的电煤库存水平继续提高。据李学刚介绍,6月10日全国主要发电企业的煤炭库存进一步增加到6280万吨以上,比5月末增加了110多万吨,电力企业对市场动力煤的需求进一步减少。

事实上,需求放缓的趋势从近期走弱的海上煤炭运价也不难看出。秦皇岛海运煤炭市场监测的海上煤炭运价显示,6月22日,秦皇岛至广州航线的运价由上周的82元/吨左右降至80元/吨左右。

据悉,广州地区对内贸煤炭的购买热情有所降温,而转向进口煤炭,广东5月份的进口煤412万吨,创下历史最高水平。近期动力煤进口量回升也增加了国内煤炭的总体供应量。

海关数据显示,5月份我国进口煤炭达到1357万吨,业内人士预计后续月进口量仍将保持在1000万吨以上,这将有助于进一步缓解国内市场的供求矛盾。

上海联合产权交易所交易信息

欲了解以下项目详情,请登陆上海联合产权交易所网站www.suaee.com

上海联合产权交易所地址:上海市广德路689号海通证券大厦2楼,咨询电话:400-883-9191

上海联合产权交易所北京总部地址:北京市海淀区北蜂窝中路15号,联系电话:010-51917888 曹先生

项目编号 项目名称 总资产(万元) 净资产(万元) 项目简介 挂牌价格(万元)

项目编号	项目名称	总资产(万元)	净资产(万元)	项目简介	挂牌价格(万元)
[G311SH1005505]	上海福达精细化有限公司30%股权	1500.20	855.09	注册资本:400.00万元 经营范围:精细化工系列产品的生产及销售(涉及许可经营的凭许可证经营)	257.0000
[G311SH1005504]	上海中油锦友油品经营有限公司5%股权	2464.59		注册资本:200.00万元 经营范围:油气站开发(专项经营许可证),服务,附设市西公司	123.2295
[G311SH1005503]	济南建华建筑施工有限公司30%股权	401.25	148.73	注册资本:100.00万元 经营范围:建筑模板,混凝土,脚手架,模板,脚手架,木制,油漆,石制,脚手架,水暖电安装作业分包。(未取得专项许可的项目除外)	44.6220
[G311SH1005506]	乐山市商业银行股份有限公司0.85%股权(500万股)	673.02	673.02	注册资本:158516.10万元 经营范围:吸收公众存款,发放短期、中期和长期贷款;办理国内结算;办理票据贴现;发行金融债券;代理发行,代理兑付,承销政府债券;买卖政府债券;从事同业拆借;提供担保;代理收付款项及代理保险业务;提供保险箱业务;办理地方财政信用周转使用资金的委托存、贷款业务;经中国人民银行批准的其他业务。	690.0000
[G311SH1005502]	上海新鑫投资有限公司12.12%股权	14987.57	13908.75	注册资本:3250.00万元 经营范围:集成电路设计,软件产业为主的高新技术企业及其他企业的创业投资和投资管理	1080.0000
[Q311SH1024186-2]	溧阳市福华人造板有限公司部分资产(固定资产及在建工程)	3043.49		注册资本:2500.00万元 经营范围:人造板及人造板制品生产、销售;竹木收购。	2739.1500
[G31					